ES1

Un’emittente di segnali invia o la sequenza AAAA con prob-
abilita py, oppure BBBB con probabilita py, oppure CCCC
con probabilita p3 = 1 — p; — po. Ogni lettera inviata viene
ricevuta correttamente con probabilita «;, indipendentemente
dalle altre. Quando una lettera (ad es. A) viene ricevuta
shagliata, le due alternative (nell’esempio, B o C) sono equiprob-
abili. Si calcoli:

1. la probabilita che la sequenza emessa sia AAAA, avendo
osservato in ricezione la sequenza ABCA.

2. la probabilita di ricevere la sequenza BBBC, se p; = py =
1/dea=1/2

3. la probabilita di ricevere una sequenza contenente tre let-
tere B e una C (in qualunque ordine), se py = po = 1/4 e
a=1/2



ES2

Data una variabile aleatoria © uniforme in [—7 /2, 7 /2] trovare
le funzioni di ripartizione e di densita delle seguenti v.a.

.Y =sin®
2. Z = |sin O
5. W =sin?O.

1. Studiare la convergenza in distribuzione della seguente
successione, per n. — 400,

W, =sin" 0

5. Calcolare il valore atteso di W,
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